
 طرح درس روزانه انگل شناسی عملی دانشجويان پزشکی

 1 جلسه: دومترم: پزشکی رشته و مقطع تحصیلی : حلزونها  –شيستوزوما  -ديکروسوليوم -فاسيولا هپاتيکا موضوع درس:  ترماتودها عنوان درسی:

 دکتر راهدار تدوين کننده: اشنايی کامل دانشجويان با مشخصات مورفولوژيک ترماتودها  هدف کلی درس:

اهداف رفتاری:)دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد  رئوس مطالب

 بود(

نحوه ارائه درس  طبقه حیطه

 رسانه و وسیله

 ارزشیابی و فعالیتهای تکمیلی زمان)دقیقه(

 آشنايی وچگونگی کار با ميکروسکوپ

 مشخصات بالغ فاسيولا هپاتيکا 

 مشخصات تخم فاسيولا هپاتيکا

 در مقاطع کبد آلوده ديدن فاسيولا هپاتيکا 

 فيکس کردن فاسيولا هپاتيکا 

 رنگ آميزی فاسيولا هپاتيکا با کارمين

 مشخصا ت بالغ ديکروسوليوم 

 مشخصا ت تخم  ديکروسوليوم

 مشخصا ت تخم شةستوزوما هماتوبيوم 

 مشخصا ت فورکو سرکر شةستوزوما 

ضايعات تخم شيستوزوما مانسونی در 

 کبد

 مشخصا ت کلونورکيس 

مشخصات تعدادی از حلزونهای مهم در 

 پزشکی

فيلم سير تکاملی و پاتولوژی شيستوزوما 

 مانسونی 

 کار با ميکروسکوپ را بخوبی انجام دهد.

 و رسم نما يد. بالغ انگل فاسيولا هپاتيکا  را تشخيص

 و رسم نما يد.انگل فاسيولا هپاتيکا  را تشخيص  تخم

 فاسيولا را از مقطع کبد شناسايی و جدا کند.بتواند انگل 

 مراحل فيکس کردن انگل فا سيولا را انجام دهد.

 بتواند انگل فاسيولا هپاتيکا را رنگ آميزی کند.

 و رسم نما يد.را تشخيص ديکروسوليوم بالغ انگل بتواند 

 و رسم نما يد.را تشخيص   ديکروسوليومانگل  تخم

 و رسم نما يد.تشخيص را  تخم شةستوزوما هماتوبيوم

 و رسم نما يد. ها را تشخيص سرکر شةستوزومابتواند 

و رسم نما مقطع بافت کبد تخم شيستوزوما را تشخيص 

 يد.

 و رسم نما يد.را تشخيص   کلونورکيسبالغ انگل 

 و رسم نما يد.را تشخيص   تعدادی از حلزونهای مهم 

شرح سير تکاملی و ضايعات پاتولوژيک شيستوزوما را 

 دهد.
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د در شنا سايی افرادی که فعال  دقت استا

 هستند.

 سوالات در طی درس دادن

پيشنهاد خواستن از دانشجو برای حل 

 مشکل بهداشتی

 کوئيز گرفتن

 بحث پيرامون سوالات کوئيز

 جمع اوری مطالب با استفاده از اينتر نت

PBL                 

  



 طرح درس روزانه انگل شناسی عملی دانشجويان پزشکی

 2جلسه:  دومترم: دکترای پزشکیرشته و مقطع تحصیلی : اکینوکوکوس گرانولوزوس  -همینولپپیس نانا –تنیا ساژيناتا  موضوع درس: سستودهاعنوان درسی: 

 رفیعیدکتر تدوين کننده: تودهاسساشنايی کامل دانشجويان با مشخصات مورفولوژيک  هدف کلی درس:

نحوه ارائه درس  طبقه حیطه اهداف رفتاری:)دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود( رئوس مطالب

 رسانه و وسیله

 ارزشیابی و فعالیتهای تکمیلی دقیقه زمان

 مشخصات تخم تنيا  ساژينا تا 

 مشخصات بند بالغ تنيا ساژينا تا 

 تامشخصات بند رسيده تنيا ساژينا 

 همينولپيس نا نامشخصات تخم 

 مشخصات لايه های کيست هيداتيک 

 مشخصات پروتواسکولکس 

مشخصات ماکروسکوپپيک تنيا 

 ساژينا تا در فرمالين 

مشخصات کيست هيداتيک سالم 

 جراحی شده در فرمالين 

ارائه فيلم جراحی کيست هيداتيک 

 مغزی 

 

 و رسم نما يد. را تشخيص دهدبتواند تخم تنيا 

 و رسم نما يد. را تشخيص دهدبتواند بند بالغ تنيا 

 و رسم نما يد.را تشخيص بتواند بند رسيده 

 و رسم نما يد.را تشخيص بتواند تخم همينولپيس نانا 

 و رسم نما يد.را تشخيص و  بتواند لايه های مختلف 

 را تشخيص و رسم نما يد. پروتواسکولکسبتواند تخم 

 را تشخيص و رسم نما يد.يک تنيا را بتواند به صورت ماکروسکوپ

را تشخيص و رسم بتواند به صورت ماکروسکوپيک کيست هيداتيک را 

 نما يد.

وضعيت جايگزينی کيست هيداتيک در مغز را ببيند و ضايعات پاتولوژيک 

 کيست را شرح دهد.
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20 

 

دقت استاد در شنا سايی افرادی که فعال 

 هستند.

 

 سوالات در طی درس دادن

 

پيشنهاد خواستن از دانشجو برای حل 

 مشکل بهداشتی

 

 کوئيز گرفتن

 پيرامون سوالات کوئيز بحث

 جمع اوری مطالب با استفاده از اينتر نت

 

PBL                 

  

 

 



 طرح درس روزانه انگل شناسی عملی دانشجويان پزشکی

عنوان درسی: 

 نماتودها

-کرمهای قلابدار –انتروبيوس  -تريشوريس -آسکاريس موضوع درس:

 تريشينلا)مولاژهای مربوطه و ديوکتوفيما رناله( -استرونژيلوئيدس

دکترای رشته و مقطع تحصیلی :

 عمومی پزشکی
شماره  دوم ترم:

 3جلسه: 

 دکتر راهدارتدوين کننده: ودهانماتاشنايی کامل دانشجويان با مشخصات مورفولوژيک  هدف کلی درس:

نحوه ارائه درس  طبقه حیطه رفتاری:)دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود(اهداف  رئوس مطالب

 رسانه و وسیله

 ارزشیابی و فعالیتهای تکمیلی دقیقه زمان

 تخم اسکاريس  مشخصات 

 مشخصات  تخم  تريشوريس

 مشخصات  تخم  انتروبيوس

 مشخصات  تخم کرمهای قلابدار

 مشخصات  لارو استرونژيلوئيدس 

 مشخصات  لارو تريشينلا در عضله 

 مشخصات ماکروسکوپيک ديوکتوفيما رناله

 مشخصات  ماکروسکوپيک  اسکاريس

 انتروبيوس  مشخصات  ماکروسکوپيک

 دراکونکولوس   مشخصات  ماکروسکوپيک

ارائه فيلم سير تکاملی و علائم بيماری 

 دراکونکولوس مديننسيس 

 م نما يد.و رس را تشخيص دهدبتواند تخم اسکاريس 

 را تشخيص دهد و رسم نما يد.بتواند تخم تريشوريس 

 را تشخيص و رسم نما يد.بتواند تخم انتروبيوس 

 را تشخيص و رسم نما يد.بتواند تخم کرمهای قلابدار 

 و رسم نما يد.بتواند لارو استرونژيلوئيدس  را تشخيص و 

 را تشخيص و رسم نما يد. لارو تريشينلا در عضلهبتواند 

 را تشخيص ورسم نما يد.بتواند به صورت ماکروسکوپيک ديوکتوفيما 

 را تشخيص و رسم نما يد.بتواند به صورت ماکروسکوپيک اسکاريس 

 را تشخيص و رسم نما يد. انتروبيوسبه صورت ماکروسکوپيک ا

 را تشخيص و رسم نما يد. دراکونکولوسبه صورت ماکروسکوپيک 

 اين بيماری ند و ضايعات پاتولوژيکرا ببي سير تکاملی دراکونکولوس

 را شرح دهد.
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د در شنا سايی افرادی که فعال  دقت استا

 هستند.

 

 سوالات در طی درس دادن

 

پيشنهاد خواستن از دانشجو برای حل 

 مشکل بهداشتی

 

 کوئيز گرفتن

 بحث پيرامون سوالات کوئيز

 جمع اوری مطالب با استفاده از اينتر نت

 

PBL                 

  



 عملی دانشجويان پزشکیطرح درس روزانه انگل شناسی 

 4جلسه:  دوم ترم: پزشکی رشته و مقطع تحصیلی : ژيارديا  -انتاموبا کولای -انتاموبا هيستوليتيکا موضوع درس: ياختهتک : عنوان درسی

 مراغیدکتر  تدوين کننده: تک ياخته هااشنايی کامل دانشجويان با مشخصات مورفولوژيک  هدف کلی درس:

نحوه ارائه درس  طبقه حیطه رفتاری:)دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود(اهداف  رئوس مطالب

 رسانه و وسیله

 ارزشیابی و فعالیتهای تکمیلی زمان)دقیقه(

 مشخصات کيست انتاموبا هيستوليتيکا

 

 انتاموبا هيستوليتيکا ت تروفوزوايتمشخصا

 

 انتاموبا هيستوليتيکا تروفوزوايتمشخصات 

 در مقطع پاتولوژيک

 کولایمشخصات کيست انتاموبا 

 

 کولایانتاموبا  تروفوزوايتمشخصات 

 

 مشخصات کيست ژيارديا 

 

 ژيارديا تروفوزوايتمشخصات 

 

 

 را تشخيص و رسم نما يد. کيست انتاموبا هيستوليتيکابتواند 

 

 را تشخيص و رسم نما يد. انتاموبا هيستوليتيکا تروفوزوايتبتواند 

 

را  در مقطع پاتولوژيک انتاموبا هيستوليتيکا تروفوزوايتبتواند 

 تشخيص و رسم نما يد.

 را تشخيص و رسم نما يد. کولایکيست انتاموبا بتواند 

 

 و رسم نما يد.بتواند تروفوزوايت انتاموبا کولای را تشخيص و 

 

 را تشخيص و رسم نما يد. کيست ژيارديابتواند 

 

 را تشخيص و رسم نما يد. دياتروفوزوايت ژياربتواند 

 

 شناختی

 

 شناختی

 

 شناختی

 

 شناختی

 

 شناختی
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10 

دقت استاد در شنا سايی افرادی که فعال 

 هستند.

 

 سوالات در طی درس دادن

 

پيشنهاد خواستن از دانشجو برای حل 

 مشکل بهداشتی

 

 کوئيز گرفتن

 بحث پيرامون سوالات کوئيز

 جمع اوری مطالب با استفاده از اينتر نت

 

PBL                 

  

 



 طرح درس روزانه انگل شناسی عملی دانشجويان پزشکی

دکترای رشته و مقطع تحصیلی : بالانتيديوم-ليشمانيا -تريپانوزوما -تريکوموناس موضوع درس: عنوان درسی: 

 عمومی پزشکی
شماره  دوم ترم:

 5جلسه: 

 دکتر مراغیتدوين کننده: تک ياخته هااشنايی کامل دانشجويان با مشخصات مورفولوژيک  هدف کلی درس:

نحوه ارائه درس  طبقه حیطه خواهد بود(اهداف رفتاری:)دانشجو پس از پايان درس قادر  رئوس مطالب

 رسانه و وسیله

 ارزشیابی و فعالیتهای تکمیلی زمان)دقیقه(

 تريکو موناس واژيناليس مشخصات  

 تريپانوزوما گامبينس مشخصات

 تريپانوزوما کروزی   مشخصات

 ليشمانيا دنووانی در کبد  مشخصات

 ليشمانيا تروپيکا در پوست مشخصات

پروماستيگوت ليشمانيا در  مشخصات

 محيط کشت 

 کيست بالانتيديوم کولای  مشخصات

 را تشخيص و رسم نما يد. تريکوموناس بتواند 

 را تشخيص و رسم نما يد. تريپانوزوما گامبينسبتواند بند 

 را تشخيص و رسم نما يد. تريپانوزوما کروزیبتواند 

 تشخيص و رسم نما يد. در کبد را ليشمانيا دنووانیبتواند 

 تشخيص و رسم نما يد. در پوست را ليشمانيا تروپيکابتواند 

 تشخيص و رسم نما يد. ليشمانيا را در محيط کشت پروماستيگوت

 تشخيص و رسم نما يد. را کيست بالانتيديومبتواند 

 

 شناختی

 شناختی
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10 

دقت استاد در شنا سايی افرادی که فعال 

 هستند.

 

 سوالات در طی درس دادن

 

پيشنهاد خواستن از دانشجو برای حل 

 مشکل بهداشتی

 

 کوئيز گرفتن

 بحث پيرامون سوالات کوئيز

 مطالب با استفاده از اينتر نت جمع اوری

 

PBL                 

  

 



 طرح درس روزانه انگل شناسی عملی دانشجويان پزشکی

 6شماره جلسه:  دومترم: دکترای عمومی پزشکیرشته و مقطع تحصیلی : پلاسموديوم-توکسوپلاسما موضوع درس: عنوان درسی: 

 مراغیدکتر  تدوين کننده: هاتک ياخته اشنايی کامل دانشجويان با مشخصات مورفولوژيک  هدف کلی درس:

اهداف رفتاری:)دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد  رئوس مطالب

 بود(

نحوه ارائه درس  طبقه حیطه

 رسانه و وسیله

 ارزشیابی و فعالیتهای تکمیلی زمان)دقیقه(

 تروفوزوايت توکسوپلاسما  مشخصات

 

 کيست مغزی توکسوپلاسما مشخصات

 

 مرحله رينگ پلاسموديوم فالسيپاروم مشخصات

 

 مرحله گامت پلاسموديوم فالسيپاروم مشخصات

 

 مرحله تروفوزوايت پلاسموديوم ويواکس مشخصات

 

 ويواکس پلاسموديوم شيزونت مشخصات مرحله

 

 کندتشخيص و رسم  تروفوزوايت توکسوپلاسما رابتواند 

 

 کندتشخيص و رسم  توکسوپلاسما در مغز راکيست بتواند 

 

 را تشخيص و رسم کند رينگ پلاسموديوم فالسيپارومبتواند 

 

 را تشخيص و رسم کند گامت پلاسموديوم فالسيپارومبتواند 

 

را تشخيص و رسم  تروفوزوايت پلاسموديوم ويواکسبتواند 

 کند

 را تشخيص و رسم کند ويواکس پلاسموديوم شيزونتبتواند 
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دقت استاد در شنا سايی افرادی که فعال 

 هستند.

 

 سوالات در طی درس دادن

 

پيشنهاد خواستن از دانشجو برای حل 

 مشکل بهداشتی

 

 کوئيز گرفتن

 بحث پيرامون سوالات کوئيز

 جمع اوری مطالب با استفاده از اينتر نت

 

PBL                 

  

 



 طرح درس روزانه انگل شناسی عملی دانشجويان پزشکی

 7شماره جلسه:  دوم ترم: دکترای پزشکیرشته و مقطع تحصیلی : ازمايشات مدفوع  موضوع درس:  تکنیکهای آزمايشگاهیعنوان درسی: 

 راهداردکتر تدوين کننده: روشهای آزمايش مدفوع اشنايی کامل دانشجويان با  هدف کلی درس:

نحوه ارائه  طبقه حیطه اهداف رفتاری:)دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود( رئوس مطالب

درس رسانه و 

 وسیله

 ارزشیابی و فعالیتهای تکمیلی زمان)دقیقه(

 نحوه نمونه گيری 

 نحوه انتقال به آزما يشگاه 

 بررسی ماکروسکوپيک نمونه مدفوع

 روش مستقيم آزمايش مدفوع

 روش شناورسازی )فلوتاسيون(

 روش رسوب سازی)سديمانتاسيون(

 مقايسه روشهای مختلف  ذکر شده 

 

 بتواند نحوه نمونه گيری صحيح و نگهداری نمونه را بيان کند.

 انتقال نمونه را به آزمايشگاه ويا مراکز تحقيقاتی را ذکر کند.بتواند شرايط 

 بتواند بررسی ماکروسکوپيک نمونه را شرح دهد.

 روش مستقيم آزمايش مدفوع را انجام دهد. 

 آزمايش مدفوع را انجام دهد. شناور سازیروش 

 آزمايش مدفوع را انجام دهد. رسوب سازیروش 

 شده را توضيح دهد. بتواند مزايا و معايب روشهای ذکر

 

 

 

  

 روانی-شناختی

 روانی-شناختی

 روانی-شناختی

 روانی-شناختی

 روانی-شناختی

 روانی-شناختی

 روانی-شناختی

 

  

3-4 

3-4 

3-4 

3-4 

3-4 

3-4 

3-4 

 سخنرانی

 

Power point 

 

 فيلم

 

 تخته و ماژيک

 

 پرسش و پاسخ

 

PBL(problem 

base 

learning) 

 

5 

10 

5 

15 

15 

15 

10 

 

استاد در شنا سايی افرادی که فعال دقت 

 هستند.

 

 سوالات در طی درس دادن

 

پيشنهاد خواستن از دانشجو برای حل 

 مشکل بهداشتی

 

 کوئيز گرفتن

 بحث پيرامون سوالات کوئيز

 جمع اوری مطالب با استفاده از اينتر نت

 

PBL                 

 

 


